

## ПОЛОЖЕНИЕ О ЛИТЕРАТУРНОЙ ПРЕМИИ «ДАР»

### Цель Премии

Премия учреждена с целью поддержки авторов литературных произведений, написанных на русском языке, привлечения к ним читательского и общественного внимания, а также для продвижения лучших образцов новой русскоязычной литературы в мире через выделение издательствам грантов для перевода.

### Условия участия в премиальном конкурсе

К участию в конкурсе допускаются авторы, которые пишут на русском языке вне зависимости от гражданства и места жительства. Выдвижением своего произведения на соискание Премии автор подтверждает, что разделяет и поддерживает общественную позицию и принципы Премии, выраженные в Декларации Премии о ее учреждении.

### Учредители Премии

Главным Учредителем Премии является швейцарская Ассоциация (Swiss NGO) *Литературная премия «Дар»*. Учредители Ассоциации – швейцарские слависты. Ассоциация подлежит швейцарской юрисдикции. Соучредителями премии являются физические и юридические лица независимо от гражданства и страны проживания. Главный Учредитель и Соучредители составляют Совет Учредителей.

### Структура Премии

Деятельность премии осуществляется:

- Правлением Ассоциации;
- Рабочей группой (Исполнительным директором);
- Советом Учредителей;
- Советом Экспертов;
- Жюри.

### Главный Учредитель

Главным Учредителем Премии является Ассоциация *Литературная премия «Дар»*, основанная швейцарскими славистами. Целью Ассоциации является продвижение новых литературных произведений, написанных на русском языке, и поддержка в переводе их на другие языки. Для осуществления заявленной цели Ассоциация учреждает Премию.

### Соучредители

Соучредителями Премии являются известные писатели и литературные критики, музыканты, деятели театра и кино, общественные деятели, общественные и культурные организации.

### Совет Учредителей

Совет Учредителей своим составом обеспечивает авторитет премии и гарантирует прозрачность ее деятельности.

### Правление Ассоциации

Правление Ассоциации определяет Соучредителей Премии, разрабатывает регламент работы Экспертного Совета, Жюри, назначает членов Экспертного Совета и приглашает членов Жюри. Правление разрабатывает регламент вручения Премии. Правление назначает Исполнительного директора.

### Рабочая группа (Исполнительный директор)

Участники Рабочей группы (Исполнительный директор) ведут всю текущую координационную работу Премии, переписку, переговоры, осуществляют представительство Премии и тд. Исполнительный директор назначается Правлением Ассоциации.

### Совет Экспертов

Произведения, поступающие на соискание Премии отбираются Экспертным Советом. Члены Экспертного Совета назначаются Правлением Ассоциации.

### Жюри

Помимо профессиональных литераторов в Жюри могут быть приглашены известные деятели культуры, науки и образования, общественные деятели. Члены Жюри приглашаются Правлением Ассоциации.

Члены Совета Учредителей имеют право одновременно быть членами Жюри.

Если автор, книга которого принимает участие в конкурсе, является участником Жюри, то он может принять участие в голосовании, но не имеет права голосовать за свою книгу.

### Премиальная процедура

Премия присуждается ежегодно.

В премиальном конкурсе могут принимать участие прозаические произведения, вышедшие по всему миру на русском языке.

Победитель (победители) решаются голосованием Жюри. Голосование проводится письменно, но открыто, вся информация доступна в интернете на сайте Премии.

Процедура голосования: каждый член Жюри выбирает из списка от одного до трех произведений. Автор, произведение которого получило в сумме наибольшее количество голосов, объявляется победителем.

Премия как награда состоит из гранта на перевод.

### Премия читателей

Независимо от главной Премии, которую присуждает Жюри, проводится читательское голосование (Crowdfunding). На сайте Премии читатели имеют возможность проголосовать за любого автора из финального списка – один голос соответствует минимальному взносу в 10 евро без верхнего предела. Победитель Читательской Премии определяется по количеству набранных голосов. Все денежные суммы, передаются авторам, за которых проголосовали читатели.

### Сайт

Вся информация, касающаяся учреждения Премии, ее целей, процедуры, Учредителей, Экспертного Совета и Жюри, присланных на конкурс произведений, отобранных Экспертами произведений, результатов голосования, актуальных событий и т.д. появляется на сайте Премии.

### Финансирование

Финансирование Премии осуществляется общественными фондами и частными спонсорами.